LE 2SA FITTE

Cours révisé d’apres le SEF 2024 et Bridgerama n° 507 de février 2024, p. 4 a 7.

Le « 2SA fitté » est une convention entrée dans le SEIF en 2008. 11 s’agit simplement de répondre, sur une
ouvertute MAJEURE, 2SA (au lieu de 3¥/#) avec 11-12(13)HLD et 3 atouts seulement. On réserve
I'enchere de 3%/ 4 aux mains comportant 4 atouts, avec 11-12(13)HLD (avec 5 atouts, on saute a 49/ #).

e Rappels (cf. cours des années précédentes) :
» L’ouverture majeure (1¥ ou 14) est imprécise : elle va de 13HL a 23HL.
» Le répondant fitté non nul (0 a SHLD = Passe) se situe dans 4 zones de points possibles :
- 6-10HLD, réponse : 29/ 4.
+ Une main « limite », de 11-12(13)HLD, objet du présent cours.
- 13-15(16)HLD, zone de manche certaine, avec chelem improbable.
» 16HLD et plus, zone de recherche de chelem éventuel.
e (Quand le répondant annonce une main limite (11-12HLD), 'ouvreur connait exactement le total :
» Sl est minimum (13-14HLD), 'ouvreur conclut 2 3%/ 4, refusant la manche.
» Sl est plus fort (a partir de 15-16HLD), il accepte la proposition de manche (4¥/ ).

Pourquoi le 2SA « fitté » ? : Une main « limite ».

e ]l est souvent intéressant, pour 'ouvreur de connaitre le nombre d’atouts du répondant :
e Exemples :
» Ouverture 19, vous avez ARD3 ¥ V109 ¢ A543 &V97. Vous possédez bien 11HLD.
- 11 faut lui dire que vous avez 11HLD, mais seulement 3 atouts : c’est le role du 2SA.
- L’ouvreur, qui a #V65 YAR832 ¢ DV9 &D4, sait quil n’y pas de manche : on reste a 39.
» Ouverture 14, vous possédez AR1065 Y82 ¢ A543 & V97. Vous avez toujours 11THLD.
- Vous lui dites maintenant que vous avez bien 11HLD, mais 4 atouts, en disant 34.

+ Cette fois, Pouvreur, avec #AVI84 YRD3 96 &R108, peut tenter la manche : 13H, 14HL et
maintenant 17HLD. Les chances de réussite deviennent raisonnables.

Principe : Lorsque I'on joue le « 2SA fitté »,
les mains qui possédent exactement 11 ou 12(13) points HLD s’expriment de 3 facons :
1°) avec 3 atouts : 2SA 2°) avec 4 atouts : 3v/a 3°) avec 5 atouts : 4v/a

e Avec 6 a 10HLD : Bien entendu, avec des mains plus faibles, de 6 a 10HLD, le répondant dit
normalement 2¥/4#, quel que soit le nombre d’atouts qu’il posséde’. Sl doit défendre des
compétitives par la suite, il saura bien utiliser la loi des atouts (Loi de Vernes) et patler a nouveau.

e Avec 13(14HID et plus: Avec des mains plus fortes, de 13(14)HLD et plus, rappel: il faut
commencer par un changement de couleur pour accorder un fit ultérieurement. Comme
précédemment, cette attitude est la méme quel que soit le nombre d’atouts.

Inférences du 2SA fitté :

e e 28A «limite » (main réguliere et 11-12HL) sans fit, N’EXISTE PLUS (sur ouverture majeure) !
» 1l faudra le remplacer par un changement de couleur suivi de 2SA au second tout.

Remarques :

e Depuis le SEF 2024, on utilise le 28A fitté également apres une intervention a la couleur :
» Etdans ce cas, "'amplitude en points est augmentée : 11 2 15(16)HLD.
» Le but est que le partenaire connaisse tout de suite le nombre d’atouts de la ligne. La suite :
» Sur une redemande de I'ouvreur faible (3¥/#), le répondant avec 11-13HLD Passe.
- Mais avec 14-16HLD, il en « remet une couche » : 49/ &,

e Apres Contre, 2SA a une signification différente : 11-13HID et 4 atouts (convention Truscott).

Principe : le « 2SA fitté » existe, depuis 2024, aprées intervention adverse a la couleur.
Il promet 11 a 16HLD (au lieu de 11-13HLD).

! Vous rencontrerez souvent, a la table, des gens qui disent 3¥/# avec une main trés faible, sous prétexte qu’ils possédent 4 atouts ou plus.
Leur but est d’effectuer un barrage. Je ne vous recommande pas du tout cette attitude (« on ne bartre pas le partenaire »).



